

**Проводится досрочная подписка на газету «Время и жизнь»  
на 1-е полугодие 2012 года по ценам предыдущего подписного полугодия:  
для населения - 218,22 руб., для предприятий и организаций - 617,58 руб.,  
для ветеранов и инвалидов войны - 194,64 руб.**



# Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№95 (12310)

Вторник, 23 августа 2011 года

Газета издается с 1933 года

## Безопасность - под жесткий контроль

Вопрос обеспечения промышленной безопасности

### Навстречу Дню шахтера

на угольных шахтах должен включать жесткий государственный контроль, подчеркнул первый заместитель губернатора В. П. Мазикин на приеме в честь Героев Социалистического Труда.

Участниками приема стали также ветераны, бывшие руководители предприятий угольной промышленности, герои Кузбасса, почетные граждане области.

«Необходимо привести законодательную и нормативно-методическую базы в соответствие с условиями угледобычи, с обеспечением безопасности ведения горных работ», - отметил первый замгубернатора. За последние годы нагрузки на комплексно-механизированные забои значительно возросли: на шахтах России почти в четыре раза, а в Кузбассе - в четыре-шесть раз; существенно увеличились объемы выделения газа метана и пыли. Поэтому необходимы новые нормативные документы, адекватно отвечающие требованиям сегодняшнего дня».

В. П. Мазикин пояснил, что Президент и Правительство России приняли кардинальные меры по усовершенствованию законодательства. Внесены изменения в кодекс РФ об административных правонарушениях, Трудовой кодекс, закон о недрах и дегазации угольных пластов, закон о страховании ответственности за причинение вреда. Изменения произошли и в федеральных структурах: Ростехнадзор передан в подчинение правительству с правами законотворчества, значит, в скором времени вся нормативно-техническая и законодательная базы в вопросах добычи полезных ископаемых будут приведены в соответствие предъявляемым требованиям. А ВГСЧ передана в ведомство МЧС.

Кроме того, важнейшей задачей сейчас является повышение престижности шахтерского труда в глазах молодой смены, - считает В. П. Мазикин. Ведь среди инженерно-технических работников шахт все еще недостаточно хороших, опытных технологов, маркшейдеров, геологов, специалистов, которые обладают искусством ведения горных работ, от которых зависит выбор правильных технических и технологических решений, качество проводимых выработок, своевремен-

ный прогноз газодинамических явлений, безопасная работа в опасных зонах по прорыву воды, глины, пожарных газов, а также работа в зонах повышенного горного давления.

Кроме того, из-за слабой организации труда, производственной и технологической дисциплины, высокого травматизма, и вообще из-за личной боязни сегодня отмечается большая текучесть кадров молодых специалистов: каждый второй увольняется в течение пяти лет.

Насыщение горного производства высокопроизводительной техникой привело к радикальному изменению содержания работы всего персонала угледобывающего предприятия, в том числе горнорабочих. От них, как никогда ранее, требуется высочайшая организованность, профессионализм, сознательная дисциплина и добросовестное отношение к делу.

Нужны новые подходы к развитию угольной отрасли на основе тесного взаимодействия власти и бизнеса. И такие подходы, механизмы найдены: уже на протяжении последних шести лет областные власти подписывают с собственниками угольных предприятий соглашения о социально-экономическом сотрудничестве. Собственники вкладывают деньги в обновление производства, обеспечение охраны труда и промышленной безопасности. На 2011 год между администрацией области и угольными компаниями подписано 26 таких соглашений. В 2011 году угольщики Кузбасса, как и в предыдущие годы, в рамках заключенных соглашений участвуют в реализации социальных программ. На эти цели планируется направить порядка 1,5 млрд. рублей. Это участие в подготовке и праздновании Дня шахтера, обеспечение жителей благотворительным углем, проведение ремонта жилого фонда, детсадов, благоустройство территорий, строительство мостов, асфальтирование дорог, приобретение автотранспорта для муниципальных образований, организация летнего отдыха детей Кузбасса, приобретение новогодних подарков для детей-сирот, поддержка пенсионеров ликвидированных угледобывающих предприятий области и многое другое.

Пресс-служба АКО.

## Новая шахта

ЕВРАЗ приступил к строительству шахты «Ерунаковская-VIII» компании «Южкузбассуголь». Инвестиции в проект составят порядка 17 млрд. рублей и рассчитаны на три года. Завершение строительства и ввод в эксплуатацию шахты «Ерунаковская-VIII» намечены на середину 2013 года. Ожидается, что к концу 2014 года шахта выйдет на мощность 2 млн. тонн в год. Шахта будет отрабатывать участок «Ерунаковский-VIII» с перспективой перехода на участок «Ерунаковский-Восточный». Совместное освоение двух лицензионных участков позволит обеспечить стабильную работу

шахты в долгосрочной перспективе и поставку высококачественного коксующегося угля марок Ж и ГЖ. Объем запасов коксующегося угля на осваиваемых участках оценивается в 85 млн. тонн.

Проект разрабатывался с учетом мировых стандартов безопасности производства и охраны окружающей среды, а также с использованием передовых технологий заговоренской и пластовой дегазации. В рамках проекта предусмотрено строительство современных очистных сооружений. Параллельно со строительством шахты будет идти строительство погрузочного комплекса на станции «Казанковская» и технологической автодороги для вывоза угля.

О. КУЗЬМИН.

## Чтобы День знаний стал праздником

Первое сентября - это праздник, поэтому для каждого ребенка он должен стать счастливым событием. Губернатор Кемеровской области А. Г. Тулеев обратился к главам городов с просьбой обратить особое внимание на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году, оказать поддержку детям из многодетных семей и ребятишкам, оставшимся без попечения родителей, сиротам и детям-инвалидам.

Важно было привлечь руководителей предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, общественные объединения, спонсоров к благотворительной акции, которая уже традиционно проходит в Кузбассе, чтобы никто не был забыт, оставлен без внимания, поддержки и заботы. «Наш долг и святая обязанность - оказать помощь каждому ребенку, который в ней нуждается», - подчеркивает Аман Гумирович.

Предложение губернатора области поддержано многие региональные общественные организации.

Областная акция «Первое сентября - каждому школьнику» проводилась в Осинниках не в первый раз, в 2011 году благодаря



этой акции 129 семей приобрели все необходимое к школе для своих детей - одежду, обувь, канцелярские принадлежности. Из областного бюджета 124 семьям было выделено по 5 тысяч рублей, еще пять семей, в которых воспитываются четверо детей школьного возраста, получили по 10 тысяч рублей.

На прошлой неделе в Осинниках началась городская акция «Помоги собраться в школу». В образовательных учреждениях №3, 4, 13, 16, 35 и лицее №36 ребята из малообеспеченных и многодетных семей уже получили канцелярские наборы,

которые были приобретены благодаря спонсорской помощи предпринимателей, предприятий и организаций нашего города.

В школе №3, где мы побывали, материальную поддержку детям оказал начальник МУП «Элтранс», член партии

«Единая Россия» Петр Михайлович Довгоша.

Директор школы Ольга Ивановна Ломакина от имени Петра Михайловича, администрации города и всего педагогического коллектива школы поздравила ребят с новым учебным годом, который уже вот-вот начнется, пожелала им учиться только на 4 и 5, радовать родителей и принимать активное участие в учебной и творческой деятельности школы.

Канцелярские наборы в этот день получили 9 человек, еще 9 школьников получат наборы школьных принадлежностей, когда придут на перекличку перед первым сентября. На этой неделе канцелярские наборы вручат и ребятам из других школ города, а сама акция «Помоги собраться в школу» продлится до начала учебного года.

К. ХАРИМОВА.

## С Возвращением!

Сводный отряд кузбасских полицейских, в состав которого входили и 12 осинниковцев, вернулся из очередной служебной командировки на Северный Кавказ.

Служба на Северном Кавказе для осинниковских полицейских стала уже традиционной. Ребят, вернувшихся на этот неделе, проводили шесть месяцев назад. Кузбасские стражи порядка полгода несли службу в регионе, который ещё не так давно считался «горячей точкой». Представители различных милиционерских служб охраняли общественный порядок на блокпостах, участвовали в проведении спецопераций и оказывали практическую помощь своим коллегам из Чечни - помогали раскрывать преступления.

На перроне вокзала областного центра долгожданный рейс встречали родные и близкие, а также ру-

ководители подразделений ГУ МВД России по Кемеровской области во главе с и. о. начальника Главного управления полковником полиции В. Кутыкиным. Он отметил, что отряд вернулся без потерь и все поставленные перед сотрудниками полиции задачи были выполнены, поблагодарил сотрудников за службу, после чего бойцы отряда смогли обнять своих родных, с которыми не виделись шесть месяцев.

Все вернувшиеся из командировки стражи порядка обязательно пройдут реабилитацию в ведомственном санатории-профилактории, где помимо необходимого курса лечения получат консультации психологов. Затем каждый из них побывает в очередном отпуске. И только после этого они вновь приступят к своим основным обязанностям - службе в рядах кузбасской полиции.

Е. ЛОГИНОВА.

# Страница ветеранов

Городской совет ветеранов поздравляет с Днем шахтёра всех горняков нашего города.

Без шахтёров - нельзя.  
Поздравляем, друзья,  
С вашим праздником,  
С днём светлым!  
Пусть везде и всегда  
Повернётся судьба  
К вам лицом  
Только самым приветным.  
Желаем крепкого здоровья, благополучия,  
стойкости и терпения!



Городской совет ветеранов от всей души поздравляет с днём рождения ветеранов, родившихся в августе:

**Вешкину Веру Николаевну,**  
**Бецко Дарью Ивановну,**  
**Мусохранову Тамару Петровну,**  
**Андриненко Татьяну Павловну,**  
**Шипунову Зинаиду Васильевну,**  
**Токманы Марию Осиповну,**  
**Жениленко Зою Константиновну,**  
**Трофимову Любовь Илларионовну.**

Пусть август. Пусть осень стоит у порога,  
Но жизнь, продолжаясь, зовёт за собой.  
И будет ещё многоцветной дорога,  
И будет ещё удивление судьбы.  
Добра и тепла от души мы желаем,  
И радостей новых, и встреч дорогих,  
И чистого неба, и яркого мая,  
И нежности близких, и дружбы родных!



## Люди большой души

### По стопам отца

В каждой осинниковской семье, за редким исключением, есть шахтёры. Потому и День шахтёра является общим праздником - для кого-то радостным, для кого-то - со слезами на глазах. Нельзя не вспомнить горняков, которые трагически погибли, добывая «чёрное золото». Их так недостаёт нам, живущим! Но нужно отдать должное и людям, живущим рядом с нами, своим трудом прославившим наш город. Немало среди них трудовых династий. Одна из них - семья Дегтяревых.

Виктор Иванович Дегтярёв родился в поселке Шушталеп, а спустя несколько месяцев семья переехала в Осинники. Отец, Иван Ануфриевич, работал на шахте №9 начальником участка подземного транспорта. Мать - домохозяйка.

После окончания школы №2 Виктор был призван в ряды Советской армии, где окончил школу младших офицеров. После демобилизации в 1955 году судьба свела его с красавицей Аннушкой, приехавшей по распределению Скопинского горного техникума работать на шахту «Капитальная-2». Создали молодую шахтёрскую семью, вместе решили, что главе семьи нужно учиться, и Виктор Иванович поступил в Омский сельскохозяйственный институт, продолжая работать на шахте электрослесарем. По семейным обстоятельствам В. И. Дегтярев перевелся в СМИ, а по окончании института работал механиком, помощником главного механика шахты №3 («Высокая»).

Шли годы, приходил опыт в работе и в общении с людьми, и в 1968 году его перевели на шахту «Капитальная-1» механиком участка. С 1969 по 1984 годы он был главным энергетиком шахты.

Подросли сыновья, определились с выбором профессии. Как можно вырасти в шахтёрской семье и не выбрать профессию горняка? Оба окончили институты и устроились работать на шахту «Капитальная-1».

В 1984 году Виктор Иванович по решению ГК КПСС был переведён на шахту «Северный Кандыш» главным механиком. В лихие девяностые шахта была закрыта, пять лет Виктор Иванович работал главным механиком разреза. В 2005 году вышел на заслуженный отдых, отдав половину века шахтёрскому труду. Родина по заслугам оценила его труд, наградив орденом Дружбы народов, знаками «Шахтёрская Слава» 2 и 3 степени, бронзовой медалью ВДНХ, медалями «Ветеран труда», «65 лет Кемеровской области».

### Мы первыми сделали это...

Разговаривая с ветеранами-шахтёрами, слушая их рассказы о нелёгких горняцких буднях, испытываешь гордость за этих людей, ведь их труд несёт свет и тепло в наши дома, обеспечивает работу промышленности. У каждого ветерана своя судьба, но объединяет их одно - это люди большой души, умеющие любить и ценить жизнь, дорожить дружбой, способные протянуть руку помощи, с благодарностью оценить подставленное плечо друга.

Уважения и восхищения заслуживает ветеран, полный кавалер знака «Шахтёрская слава» Владимир Васильевич Долгих. Коренной житель Осинников, он всю жизнь прожил в районе шахты «Капитальная-2». Родился Владимир Васильевич в семье репрессированного офицера Василия Петровича Долгих, который работал в шахте на посадке новых лав. Мама, высланная из Украины, тоже трудилась на шахте. Василий Петрович просился на фронт,

но на каждую повестку накладывалась бронь, ведь стране нужен был уголь! А в 1942 году он погиб в шахте на посадке очередной лавы. На руках у вдовы осталось двое детей, и она изо всех сил старалась, чтобы дети были сыты и получили образование.

Помог случай, о котором Владимир Васильевич вспоминает с улыбкой. Его сосед поступил в горный техникум и вышел на улицу в форменной одежде, в фуражке с кокардой. От восхищения у мальчишки перехватило дух, и это повлияло на выбор профессии. После окончания техникума в 1957 г. В. В. Долгих стал работать горным мастером на подготовительном участке шахты №10, потом был назначен помощником начальника участка, а затем и начальником добычного участка. Это большой души человек, обладающий чувством юмора, умеющий оценить шутку, знающий и ценящий людей. Уважали его и за принципиальность. Провинился человек, но при этом честно осознал свою ошибку - получал снисхождение, но если начинал юлить и выкручиваться, пощады не жди! С теплотой отзывается Владимир Васильевич о директоре шахты Д. Ф. Никитине, заместителе начальника участка А. Е. Березикове, горном мастере Н. В. Алымове, бригадирах комсомольско-молодёжных бригад В. Ф. Шац, А. Деревщукове, об В. И. Маринченко, А. В. Ваганове, В. Б. Башняк и многих других людях, с кем отработал 39 лет.

Вот о каком случае он вспомнил:

- Как-то вызвал меня к себе в кабинет Д. Ф. Никитин и стал уговаривать принять механизированную лаву с комплексом. Профессор Московского горного института Бурганов предложил развернуть жёсткий комплекс КМТ-1 на 180 градусов. Такого в России ещё не было, но в 1985 году мы первыми сделали это, тем самым увеличив добчу угля.

- Много чего можно рассказать, - продолжил В. В. Долгих, - и о работе, и о людях, материала хватит на книгу. Вот только переживать потерю людей, которые не один год рядом с тобой трудились, побед добивались, очень тяжело.

Потому, когда погиб А. Е. Березиков, Владимир Васильевич не смог перенести случившееся, он очень ценил его и как специалиста, и как человека. В 1996 году ушёл на пенсию, получив звания «Почётный шахтёр России», «Ветеран Южкузбассугля», серебряную медаль «60 лет Дня шахтёра», медали «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», став ударником 9-й, 10-й и 11-й пятилеток. Это далеко не полный список наград В. В. Долгих, но главная - его дело продолжает младшая дочь, окончившая Московский горный институт и работающая на шахте в г. Антрацит.

### Горнячка

Так уж повелось, что, повествуя о ратном подвиге шахтёров, мы говорим о мужчинах. Но рядом с ними и сегодня работают представительницы «прекрасного пола». Расскажем об одной из них.

В 1970 году, после окончания Осинниковского горного техникума, Татьяна Павловна Андриненко пришла работать учеником бухгалтера на шахту «Шушталепская». Инициативную девушку заметили, забрали в партком работать диктором радиовещания. Работа увлекла: диспуты, выступления бригадиров, встречи соревнующихся коллективов требовали творческого подхода, огромного уважения к людям шахтёрского труда.



### Навстречу Дню шахтера

Вскоре Татьяне Павловне предложили должность мастера в ламповой.

К тому времени Татьяна Павловна уже вилась в коллективе и быстро освоилась на новом месте. Добрая, отзывчивая и в то же время требовательная, она пользовалась уважением коллег. Андриненко ценили за то, что она добивалась улучшения условий труда работников ламповой и качества обслуживания шахтеров. Татьяна Павловна ясно осознавала, что свет и самоспасатель для шахтёра - это жизненная необходимость. Она не только как мастер, но и как жена мастера-взрывника знала, как волнуются семьи, ожидающие из забоя близких.

За долголетний добросовестный труд Татьяна Павловна Андриненко награждена знаком «Почётный работник угольной промышленности», медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» 3 степени, юбилейной медалью «60 лет Дня Шахтёра», почетными грамотами и ценностями подарками, она ударник 11-й пятилетки.

Сейчас Татьяна Павловна на заслуженном отдыхе, но активно занимается общественной работой, является председателем первичной ветеранской организации шахты «Шушталепская», членом президиума городского совета ветеранов. В августе у Татьяны Павловны два праздника - день рождения и День шахтёра.

### Ученик прославленного бригадира

Владимир Ефимович Ежеля родился в большой, дружной семье, где воспитывалось три дочери и четыре сына. Отец, Ефим Гаврилович, всю жизнь отработал в шахте, да и дома дел хватало: держали большое хозяйство, чтобы прокормить семью. Дети с детства были приучены к труду, каждый знал свои обязанности. Парни росли работящими, и все пошли по стопам отца.

В 1966 году Владимир Ефимович окончил школу №1 и пошёл работать в шахту, через пять месяцев его призвали в армию. После демобилизации он без отрыва от производства окончил Осинниковский горный техникум.

Свой трудовой горняцкий путь Владимир Ефимович начал на участке Г. Г. Филимонова в бригаде Б. П. Старунова, где учился не только трудиться с огромной самоотдачей, но и умению организовывать людей, распределять рационально силы. В 1980 г. он сам стал бригадиром комплекса механизированной бригады участка №5. Навыки, приобретённые благодаря Б. П. Старунову, пригодились: планы 9-й и 10-й пятилеток выполнены за четыре года.

Ратный труд В. Е. Ежеля отмечен высокими наградами: знаком «Шахтёрская слава» 1, 2, 3 степени, орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак почёта».

Владимир Ефимович прекрасный семьянин. У него отличный сын, который окончил горный институт, работает заместителем командира взвода ВГСЧ.

Общаешься с заслуженными ветеранами, удивляешься их скромности, уважительному отношению к людям, с которыми работали долгие годы, делили и радости, и горести. Может, это и есть счастье? И для того, чтобы его познать, нужно иметь большое, доброе сердце и чистые помыслы.

Страницу подготовили член пресс-центра городского совета ветеранов  
Л. ИОНОВА, корреспондент О. КУРТУКОВА

# “ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ” В ОТДЕЛЕНИИ ПФР ПО КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



- У меня есть сертификат на получение средств материнского капитала. Могу ли я надеяться на положительное решение Пенсионного фонда о направлении средств МСК на компенсацию за жилой дом, построенный моим супругом до заключения нашего брака? Все документы, связанные со строительством, а также правом собственности на земельный участок и жилой дом, у него имеются.

- Если в настоящее время ваш брак зарегистрирован, заявление о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на компенсацию за построенный жилой дом может быть подано в любое время по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей, с рождением которых возникло право на материнский (семейный) капитал.

Право собственности на построенный жилой дом должно возникнуть не ранее 1 января 2007 года.

При заключении сделки с использованием средств материнского капитала должны быть учтены интересы всех сторон. Положительное решение о направлении средств МСК на компенсацию за жилой дом, построенный вашим супругом до заключения брака, будет принято в том случае, если он предоставит письменное обязательство оформить это жильё в общую собственность. Размер долей вашей, вашего супруга и всех имеющихся у вас детей определяется по соглашению и фиксируется документально.

- Моя дочь родила второго ребенка в 2007 году, но за выдачей сертификата на материнский капитал в связи с его рождением не обращалась. В

## Ответы на обращения граждан

**2009 году она родила третьего ребенка и обратилась в органы ПФР с заявлением о выдаче государственного сертификата. На какого ребенка ей должны выдать сертификат? И, следовательно, какую дату следует учитывать при определении срока на распоряжение средствами МСК?**

- По закону право на получение материнского (семейного) капитала имеют только семьи, в которых второй или последующий ребёнок появился начиная с 1 января 2007 года. Получить сертификат на МСК родители могут в любое время после рождения или усыновления того ребенка, с появлением которого возникло право на МСК. Таким образом, в данном случае право на получение сертификата МСК у женщины возникло в связи с рождением второго ребенка, а использовать деньги она сможет только после того, как ему исполнится три года. И, конечно, только по тем направлениям, которые определены законом.

- Я был зарегистрирован в местном Управлении ПФР как индивидуальный предприниматель. Дело мое расширилось, я взял на работу несколько человек. Мне говорят, что надо вновь проходить регистрацию в ПФР. Разве это правильно?

- Индивидуальный предприниматель, который заключил с работников трудовой, авторской или гражданско-правовой договор, предметом которого является выполнение работ и оказание услуг, должен зарегистрироваться в территориальном органе ПФР как предприниматель-работодатель, для этого необходимо в 30-дневный срок с момента

заключения соответствующего договора подать заявление в Управление ПФР по месту жительства. К заявлению нужно приложить заверенные копии:

- выписки из ЕГРИП;
- свидетельства о государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя;
- свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;
- документа, удостоверяющего личность;
- договора, заключенного с работником;
- страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования.

В соответствии со ст. 27 Федерального закона от 15.12.2001 №167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» за нарушение установленного срока регистрации в ПФР к страхователям применяются штрафные санкции. Система штрафов распространяется на адвокатов, нотариусов, занимающихся частной практикой, индивидуальных предпринимателей-работодателей, а также адвокатов и нотариусов, которые заключают трудовые и гражданско-правовые договоры с работниками.

**- Мой отец осужден и отбывает срок наказания в колонии. Могу ли я за него по довериности получать пенсию?**

- Нет, не можете. Не принимаются к производству доверенности осужденных пенсионеров, поскольку Уголовно-исполнительным кодексом Российской Федерации закреплен особый порядок выплаты пенсии приговоренным к лишению свободы.

**Телефон “горячей линии” общественной приемной Отделения ПФР по Кемеровской области 8(3842) 58-73-20.**

## Навстречу Дню шахтера

# Знать и любить свой город

Осинниковскому руднику, положившему начало нашему городу, в этом году исполняется 85 лет. История рудника началась в далеком 1926 году, когда из разводочных штолен вблизи шорского улуса была выдана первая тысяча пудов угля. С тех пор биография нашего города неразрывно связана с мужественной профессией – шахтер.

В преддверии горняцкого праздника в Центральной детской библиотеке прошли утренники «Город мой – гордость моя», цель которых – познакомить ребят с историей образования Осинниковского рудника и родного города. Дети читали стихи о городе, шахтерах и их не легком труде, слушали песни. Девушка в шорском национальном костюме рассказала о шорском народе, загадала шорские загадки, поиграла с ними в игры «Медвежий пень» и «Охотник Кузук». С большим интересом

ребята приняли участие в игре «Строим город». Макеты жилых домов, учреждений, фонтана, Аллеи памяти, деревьев и даже цветников дети должны были правильно расположить на улице Победы. Они с усердием занимались понравившимся делом и показали, что хорошо ориентируются, знают свой город.

А в игре «Мы шахтеры» ребята «добывали уголь». Две бригады спускались в «забой», брали уголь (кубики) и грузили в вагонетки. В шахтерских касках, ловко, слаженно трудились дошкольники. Побеждала бригада, быстрее справившаяся с заданием.

На утренниках побывали ребята из детских садов № 54, 25, 9, 30. Надеемся, что они будут помнить рассказанное и увиденное ими в библиотеке и еще больше узнают и полюбят свой город.

**Л. ШАРКОВА,  
зав. отделом  
обслуживания.**



## Лето дарит здоровье и радость



Каждый год с первого июня по первое сентября в детских садах нашего города проходит оздоровительная компания. Создание условий для организации содержательного отдыха и оздоровления детей в дошкольных образовательных учреждениях – так официально определяют ее цель. Кроме того, проводимые летом мероприятия направлены и на нравственное воспитание детей, развитие их любознательности и активности.

Для профилактики заболеваемости применяется комплекс мер: вместо обычной

зарядки – утренняя гимнастика на свежем воздухе; отменяются занятия – зато увеличивается время прогулок. После завтрака и полдника – воздушные ванны. В это время воспитатели проводят подвижные игры; дети бегают, ходят босиком, играют с водой.

Летнее меню предусматривает продукты, богатые витаминами. В рационе ребят ежедневно присутствуют фрукты, соки, свежие овощи. Для воспитанников готовят напиток из шиповника и дрожжевой напиток, что способствует укреплению иммунной системы.

Для эмоционального здоровья детей педа-

гоги проводят минуты тишины, музыкальную терапию, коммуникативные игры (они помогают новичкам адаптироваться к детскому саду, найти друзей), организуются тренинговые занятия с родителями и воспитателями.

Стоит ли удивляться, что в летнее время заболеваемость по сравнению с весенним и осенним периодами снижается примерно на 50%, улучшается физическое развитие: ребята прибавляют в среднем на 800-1000 грамм в весе и на 1-2 сантиметра в росте.

Для веселого отдыха детей воспитатели проводят множество развлекательных ме-

роприятий. Каждая неделя лета посвящена определенной теме и имеет свое название и программу: неделя осторожного пешехода, неделя здоровья, неделя туризма, спортивная неделя, экологическая неделя и т.д. Ребята ходят на экскурсии, аттракционы, к реке, рисуют, устраивают творческие конкурсы, составляют гербарии.

Программа «Лето дарит здоровье и радость с успехом используется детскими садами для укрепления физического и эмоционального здоровья ребенка и его всестороннего развития.

**Н. ПРОКОФЬЕВА.**



## Согрели теплом и лаской

### Строки благодарности

Узнав о том, что летом на базе социального приюта для детей и подростков в поселке Тайжина организуется группа дневного пребывания для детей из семейств многодетных и попавших в трудную жизненную ситуацию, мы обратились к администрации учреждения с просьбой зачислить в эту группу и наших детей. И нисколько не пожалели об этом.

Хотим выразить огромную благодарность администрации приюта – директору Т. О. Кукушкиной, сотрудникам учреждения, и особенно воспитателю Л. А. Ковалевской, за то, что на протяжении трех сезонов согревали теплом и лаской наших детей.

С ребятами работали квалифицированные специалисты: педагог-психолог Т. А. Малютина, медицинская сестра В. Н. Бельтикова, старшая медицинская сестра Г. Н. Петухова, социальные работники Е. К. Андрейчук, Т. В. Усова, Л. И. Кравецкая и другие. Дети были заняты каждый день, ни один не был похож на другой. Очень понравились ребятам развлекательные мероприятия, познавательные экскурсии, купание в надувных бассейнах и т.д. Дома дети с восторгом рассказывали о поисках сокровищ, приключениях на «острове чудес», об обрядах «островитян», о саквояже с «чудесами», встречах с Нептуном и многом другом.

В результате ребята хорошо оздоровились, так как получали еще и калорийное разнообразное питание, запаслись энергией, бодростью и массой впечатлений, которых хватит на долгое время.

**Родители:  
Н. Пасынкова, М. Карташов, Л. Горячева,  
Л. Солдышева, С. Демихова, С. Рябухина.**

## ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТРК «Осинники»

**Суббота, 27 августа**

ТРК «Осинники»  
12-05 «Новости»  
12-30 «Мультимир»  
«Телесеть ТНТ»  
13-00 «Comedy Woman»  
14-00 «Комеди Клаб»  
15-00 «Экстрасенсы ведут расследование»  
16-00 «СуперИнтуиция»  
17-00 «Золотые» Молодёжная драма  
19-00 «Универ» Ситком  
ТРК «Осинники»  
19-30 «Мультимир»  
«Телесеть ТНТ»  
20-00 «Агент 007. И целого мира мало» США

22-40 «Комеди Клаб. Лучшее»  
23-00 «Дом-2. Город любви»

**Воскресенье, 28 августа**

«Телесеть ТНТ»  
12-00 «Любовь в офисе» д/ф  
13-00 «Золушка - перезагрузка»  
13-30 «Универ» Ситком  
15-00 «Интерны» Ситком  
16-45 «Агент 007. И целого мира мало» США  
ТРК «Осинники»  
19-30 «Мультимир»  
«Телесеть ТНТ»  
20-00 «Агент 007. Умри, но не сейчас» боевик  
23-00 «Дом-2. Город любви»

## Мастер-класс для журналистов

19 августа в Калтане состоялся семинар руководителей муниципальных и областных средств массовой информации и церемония награждения победителей VI конкурса «День шахтера-2011».

В качестве почетных гостей на встречу с журналистами Кузбасса приехали телеведущий, автор документальных фильмов, политический обозреватель Издательского дома «Коммерсант», руководитель отдела политики и общества журнала «Огонек» Павел Шеремет и политический обозреватель, автор и ведущий программы «От первого лица» на «Радио России» Наталья Бехтина.

После выступлений директора школы №30 Л. П. Лех-

тиной и заместителя главы г. Калтан по социальным вопросам А. Б. Клюевой, рассказавших собравшимся о переменах в школе и в целом в городе, которые произошли в связи с предстоящим праздником - Днем шахтера, московские гости провели мастер-класс для журналистов. Так, Наталья Бехтина выступила на тему «Российское радио: преемственность и новизна», а Павел Шеремет рассказал о специфике и современных технологиях журналистской работы на телевидении и в Интернете.

По общему мнению, выступления гостей были интересными и содержательными.

О. СТРОГАНОВА.

## СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

### Живи родник, живи!

Не секрет, что все мы, горожане, воде водопроводной предпочитаем воду родниковую. Чистая вода - это добро, которое невозможно переоценить. Издревле считалось, что облагораживание источников - добре дело. Этим летом в нашем городе был возрожден родник, которому более 70-ти лет. Помощь в этом оказали предприниматель Н. В. Дубинский и директор МКХ города В. Н. Недошивин, он выделил «домик-избушку», чтобы во время дождя или летнего зноя люди могли укрыться, пока набирается вода. Мы очень благодарны этим людям за безвозмездную помощь в благоустройстве родника.

Жители улиц  
Шахтовая, Шевченко.

### Спасибо депутату

Выражаю сердечную благодарность за внимание, душевную отзывчивость и помочь в подготовке к зиме депутату городского совета народных депутатов Сергею Борисовичу Лупареву.

С уважением, Г. Манакова.

### Уважаемые горожане!

26 августа 2011 г. с 11-00 на площади в районе городского рынка «Успех» по ул. Победы состоится сельскохозяйственная ярмарка, посвященная празднованию Дня шахтера.

Вашему выбору будет представлен широкий ассортимент продукции областных и местных предприятий пищевой перерабатывающей промышленности по ценам производителей (рыба, колбасы, мясопродукты, яйца, плодово-овощная, винная, молочная продукция, мёд, хлебопродукты, кондитерские изделия и др.).

На ярмарке будет работать школьный базар.

Приглашаем за покупками!

### ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Следующий, праздничный номер газеты выйдет в субботу 27 августа.

НАШ АДРЕС



Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

И ТЕЛЕФОНЫ  
И. о. редактора  
О. А. КУРТУКОВА.

уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

## Унротители огня

Когда-то на вопрос знакомых, где работает мой муж Владимир Курбанов, я с гордостью отвечала:

- Служит в пожарной охране!
- Пожарники вечно спят,
- слышала от невежд и скептиков.

Во-первых, не пожарники, а пожарные! Во-вторых, если это шутка, то неуместная. Если предание, то древнее, как Рим, который спасли гуси. А спать спокойно может наш любимый город, потому что у него есть служба спасения с надежной пожарной охраной под названием МЧС России. Если быть точным, это пожарная часть ФПС №1 ГУ «12 отряд ФПС по КО». Руководят этой службой начальник отряда, подполковник Сергей Михайлович Сидоров и начальник ПЧ-1, майор Денис Анатольевич Иванов, награжденный в 2005 году медалью «За отвагу на пожаре». Именно он и рассказал мне об одном из происшествий.

Январским днем 2010 года караул №2 прибыл на пожар по улице Мичурина, 1 во главе с начальником караула Дмитрием Владимировичем Цимфером. По-ка производилось боевое развертывание для

погашения пожара, Дмитрий с Алексеем Шелухиным и Игорем Хайдиевым провели разведку. Включившись в воздушные аппараты, вошли в горящий дом. Из двух дальних комнат сквозь огонь вынесли пять человек, из которых лишь один был в сознании, и передали их в руки бригады скорой помощи. Так, рискуя своей жизнью, здоровьем, ребята спасли людей от гибели.

За этот подвиг Указом Президента России Д. А. Медведева спасатели были

награждены. Начальник Главного Управления МЧС России по Кемеровской области генерал-майор Е. Г. Арутунян вручил Дмитрию Цимферу, Алексею Шелухину и Игорю Хайдиеву медали «За спасение погибавших».

На таких отважных героях держится Земля Русская!

Т. КУРБАНОВА,  
внешт. корр.

На фото (слева направо):  
Д. Серг, А. Шелухин,  
Д. Цимфер, И. Крапчев,  
И. Фомин, А. Чернов,  
И. Тетушкин.



## РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. ИНФОРМАЦИЯ

Государственное казенное учреждение Центр занятости населения города Осинники приглашает женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет и планирующих возвращение к трудовой деятельности, на бесплатные курсы по профессиональной подготовке, переподготовке, повышению квалификации.

В период обучения выплачивается стипендия в размере минимальной оплаты труда - 4611 рублей.

За дополнительной информацией обращаться в ГКУ ЦЗН г. Осинники (ул. 50 лет Рудника, 2), тел. 531-88, 527-53.

ПРОДАЕМ УГОЛЬ  
жаркий, комковой.  
Всегда точный вес.  
Тел. 8-983-250-6054.

27, 28 августа с 9-00 до 19-00  
в с/комплексе «Шахтер»  
(пр. Магистральный, 1)

состоится РАСПРОДАЖА  
шуб из австралийского мутона,  
пр-во Пятигорск, от 13 тыс. рублей.

### Клининговая компания "ЧИСТЮЛЯ"

ПРОИЗВОДИМ:  
- химчистку ковров, ковролинов, дорожек и т. д;  
- химчистку мягкой мебели;  
- ремонт и обтяжку мягкой мебели;  
- генеральную уборку квартир;  
- мытье окон, лоджий;  
- химчистку верхней одежды, подушек, одеял, пледов, костюмов и т. д.

Выезд на дом. Доставка.  
Пенсионерам, ветеранам - скидки.

Наш адрес: г. Осинники, ОШСУ, 1-й этаж;  
г. Калтан, ул. Комсомольская, 57б, офис 3;

тел. 8(38472) 3-33-15, 8-950-570-6575.  
Время работы: с 9-00 до 18-00, без обеденного перерыва. Выходной - воскресенье.

### ПРОДАЕМ

Благоустроенный дом в Калтане (центр) пл. 100 кв. м, участок 10 соток, в собственности. Тел. 8(38472) 3-17-72, 8-961-720-7077.

### УТЕРИ

Утерянный аттестат об окончании 9 классов СОШ №23 на имя Вильцан Елены Петровны считать недействительным.

Утерянный диплом ПУ-60 на имя Чумаченко Александра Константиновича считать недействительным.

20 августа 2011 года в конференц-зале администрации Осинниковского городского округа прошли публичные слушания по проекту решения городского совета «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования - Осинниковский городской округ». Начальник отдела по правовым вопросам и организации работы городского совета народных депутатов Ю. Н. Валькова информировала, что за период, отведенный для рассмотрения обращений граждан, предложений не поступило. По результатам публичных слушаний принято решение: одобрить проект решения.

ВНИМАНИЕ! На период проведения праздничных мероприятий, посвященных Дню шахтера, будет изменено движение транспорта в районе городского парка. Со стороны ДС «Шахтер» в сторону г. Калтан движение будет организовано по ул. Чайковского; со стороны г. Калтан - по ул. Революции.

ОГИБДД Межмуниципального отдела МВД России «Осинниковский».

Уредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист». Время подписания в печать по графику и фактически - 16 часов. Заказ №5354. Тираж 3500 экз. Индекс 51918. Цена договорная.